

Zdeněk Jor se narodil v roce 1955 v Příbrami. Jeho tatínek pracoval jako rolník a maminka jako prodavačka. Většinu dětství trávil se svým o 6 let mladším bratrem na statku Zliv u Březnice. Statek koupil na podzim roku 1947 Zdeňkův dědeček. Aby ho mohl zaplatit, prodal všechny další majetky, které rodina měla, a ještě si půjčil. Za půl roku, po komunistickém převratu v únoru 1948, o většinu hospodářství přišel, půjčky ale musel platit dál. V roce 1957 odmítl Zdeňkův otec podepsat vstup do JZD. O rok později ho na 18 měsíců zavřeli na Bory a maminku vyhodili ze zaměstnání. Rodina se horko těžko protloukala.

„Za taťkou jsme tam jezdili, sjednali jsme si vždycky, nikomu to nepřeju a díky tomu, že jsme, teďka to bude úplně jako neuvěřitelný, neměli co jíst, tak jsem měl v tu dobu podvýživu, velice velkou podvýživu, když jsem zatáhl břicho, tak jsem tam našel balon, normálně kopačák.“

Na statku Zliv zůstali Jorovým koně a starý kočár. Tím vozili na projížďky lidi z okolí. Počátkem 60. let vozili dokonce hosty u hotelu Central v Karlových Varech. Cesta domů do Zlivi jim pak s koňmi zabrala celý den.

„Největší a nejdůležitější člověk, jako nejsvětovější, byl Gagarin ve Varech v šestašedesátém roce. Jinak jsem vozil Arnošta Lustiga, Mahulenu Bočanů, bylo toho hodně.“

Po základní škole se pan Jor vyučil na Kladně autolakýrníkem. Kvůli koním si ho nechal na škole předvolat ředitel.

„On si mě předvolal a říká, prosím tě, ty si ten, jak na tebe píšou, že jste měli doma ty koně? Jsem říkal, no a máme furt.“

V 18 letech mu zemřel otec. Musel se postarat o rodinu i statek, ale na koně už neměl čas ani sílu. Jako autolakýrník pracoval Zdeněk Jor v Březnici jedenáct let. Koně ale zůstali jeho celoživotní vášní. Po vleklých soudních sporech mu byla v roce 1994 navracena většina zabaveného majetku. O rok později si opět pořídil koně. Dnes jezdí kočárem jen pro sebe a na statku ve velkém chová nutrie. Celý život se řídí heslem „nelhat a nekrást“. A jeho vzkaz mladým?

„Milovat spíš ten život jako takovej než ty statky hmotný a peníze.“